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regering gegeven antwoorden 
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Vragen van het lid Baay-Timmerman (50PLUS/Baay-Timmerman) aan de 
Staatssecretaris van Volksgezondheid, Welzijn en Sport over het bericht 
«Tekort aan toezicht op kwetsbare ouderen dreigt» (ingezonden 20 augustus 
2014). 

Antwoord van Staatssecretaris Van Rijn (Volksgezondheid, Welzijn en Sport) 
(ontvangen 18 september 2014). 

Vraag 1
Kent u het artikel «Tekort aan toezicht op kwetsbare ouderen dreigt»?1 

Antwoord 1
Ja. 

Vraag 2
Hoe beoordeelt u het bericht dat er volgens de directeur van Mentorschap 
Nederland een groot gebrek aan toezicht op kwetsbare ouderen en gehandi-
capten zal ontstaan? Herkent u dit beeld? Kunt u uw antwoord toelichten? 

Antwoord 2
Wanneer een cliënt zijn eigen situatie niet meer helemaal kan overzien, dan 
heeft hij soms iemand nodig om een oogje in het zeil te houden. De primaire 
taak van zo’n persoon is om de eigen regie van de cliënt te ondersteunen en 
hem te helpen bij het maken van keuzes. Vaak is het een familielid die de 
cliënt daarbij helpt. Is die persoon er niet, dan is het een rol voor cliëntonder-
steuning. Een mentor is één van de personen die deze rol kan vervullen. Ik 
herken het beeld niet dat door het langer thuis wonen van ouderen een 
gebrek aan toezicht ontstaat. Immers, ook wanneer deze ouderen in een 
instelling wonen, is er vaak een familielid dat deze oudere helpt bij het maken 
van keuzes of voor zijn belangen opkomt. 

Vraag 3
Hoe beoordeelt u de stelling dat er voor de groep kwetsbare ouderen en 
gehandicapten zonder sociale omgeving meer mentoren moeten komen? 
Kunt u uw antwoord toelichten? 

1 http://www.nrc.nl/nieuws/2014/08/18/tekort-aan-toezicht-op-kwetsbare-ouderen-dreigt/
?utm_campaign=rss&utm_source=syndication
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Antwoord 3
Vooral voor kwetsbare ouderen en mensen met een handicap die geen 
sociale omgeving (meer) hebben, is de mentor een belangrijke schakel in de 
relatie tussen de cliënt en zorgverlener. Zie verder mijn antwoord op vraag 2. 

Vraag 4
Hoe ziet u de rol van een organisatie als Mentorschap Nederland in het licht 
van het beleid dat ouderen met een toenemende zorgvraag langer thuis 
(moeten) blijven wonen? 

Vraag 5
Welke maatregelen neemt u om ervoor te zorgen dat kwetsbare ouderen en 
gehandicapten zonder sociaal vangnet, die hun eigen situatie niet meer 
kunnen overzien, goed vertegenwoordigd worden door een mentor? 

Antwoord 4 en 5
Mentorschap Netwerk Nederland (MNN) heeft een belangrijke taak waar het 
gaat om het werven van mentoren c.q. te bereiken dat voldoende mentoren 
zich aanmelden. Voorts heeft MNN een rol bij het verstrekken van de juiste 
informatie over de rol van mentor of vertegenwoordiger aan personen die als 
mentor of vertegenwoordiger fungeren en voor hen als vraagbaak optreden. 
Ik subsidieer MNN nu voor een projectperiode van drie en een half jaar voor 
deze activiteiten. 

Vraag 6
Hoe ziet u de rol van een mentor in het bestrijden van ouderenmishandeling? 
Kunt u uw antwoord toelichten? 

Antwoord 6
Een mentor kan een rol spelen bij de aanpak van ouderenmishandeling. 
Daarom ook wordt in het kader van het Actieplan «Ouderen in veilige 
handen» een project gefinancierd, dat wordt uitgevoerd door MNN. Het 
project, dat tot medio 2015 loopt, richt zich ten eerste op het vergroten van 
de deskundigheid van mentoren die aangesloten zijn bij MNN, om ouderen-
mishandeling beter te kunnen signaleren en vervolgens weten hoe te 
handelen. Daarnaast staat het project in het teken van het vergroten van de 
bekendheid van het werk van mentoren bij onder andere gemeenten en 
steunpunten huiselijk geweld. Ook de samenwerking op lokaal/regionaal 
niveau zal worden bevorderd. Voorts is MNN betrokken bij een ander project 
van het Actieplan, te weten het project «Voorkomen van financiële uitbui-
ting».
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